



# Vyhodnocení strategických dokumentů ve vazbě na rozvoj města Dobruška

**Strategický plán rozvoje města**

**Zadavatel: Město Dobruška**

**Zpracovatel: Berman Group**

**Datum verze: leden 2019**

## 1. Úvod

Vyhodnocení vyšších strategických dokumentů ve vazbě na rozvoj města se provádí proto, aby se identifikovaly rozvojové záměry, které mají vyšší územní jednotky, např. Královéhradecký kraj nebo jednotlivá ministerstva. Předmětem vyhodnocení jsou relevantní programy, které byly vybrány podle toho, že představují pro město do budoucna příležitosti financování rozvojových záměrů v Dobrušce. Je však třeba zdůraznit, že výběr příslušných strategických dokumentů je v této fázi plánovacího procesu obtížný, neboť dosud nejsou známy rozvojové záměry města, které vyplynou až z priorit a opatření strategického plánu, které navrhnu pracovní skupiny v době od konce února do konce dubna 2019. Proto je tento přehled do určité míry obecný a shrnuje nejvýznamnější vyšší strategické a programové dokumenty, zaměřené přímo na města a obce v České republice. Do jaké míry bude strategický plán cílit opatření na jednotlivé dále uvedené příležitosti zatím nelze předjímat.

Je také třeba zdůraznit, že některé vyšší strategické dokumenty jsou na konci svého předpokládaného plánovacího období a jejich využití pro realizaci aktivit a opatření strategického plánu Dobrušky bude velice omezené. V současnosti vznikají (např. Strategie rozvoje kraje) nebo se připravují (Operační programy na období 2021+) nové, pro jakékoliv záměry města klíčové strategické dokumenty, které budou zdrojem financování rozvojových aktivit v ČR a příležitostí pro Dobrušku po roce 2020.

## 2. Strategie rozvoje Královéhradeckého kraje 2014-2020

Jedním z nejvýznamnějších koncepčních dokumentů strategického zaměření určující hlavní směry rozvoje Královéhradeckého kraje je Strategie rozvoje Královéhradeckého kraje 2014-2020 (dále Strategie). Strategie určuje hlavní směry rozvoje kraje na období sedmi let a má stanoveno celkem pět strategických oblastí rozvoje:

**Strategická oblast 1 Konkurenceschopnost a inovace** – řeší problematiku ekonomiky a podnikatelského prostředí včetně cestovního ruchu, zaměstnanosti a vzdělávání, výzkumu a inovací.

**Strategická oblast 2 Dopravní dostupnost a mobilita** – řeší problematiku dopravní infrastruktury a obslužnosti.

**Strategická oblast 3 Veřejné služby a občanská společnost** – řeší problematiku zdravotnictví a sociálních věcí včetně bezpečnosti, kultury, sportu a volnočasových aktivit.

**Strategická oblast 4 Environmentální prostředí a sítě** – řeší problematiku technické infrastruktury, odpadů a energií, životního prostředí a zemědělství.

**Strategická oblast 5 vyvážený rozvoj a správa regionu** – řeší problematiku veřejné správy, regionálních disparit a spolupráce

V současné době Královéhradecký kraj připravuje novou Strategii rozvoje Královéhradeckého kraje na období 2021+. Strategie bude projednána a schválena v průběhu roku 2019.

### Program rozvoje Královéhradeckého kraje 2017-2020

Implementačním dokumentem Strategie je Program rozvoje Královéhradeckého kraje (PRK). Aktuální verze PRK je zpracována na období 2017-2020 a časový plán programu je tedy nastaven do konce platnosti strategie. Současně koresponduje s platností Strategie regionálního rozvoje České republiky 2014–2020 a časovým rámcem programového období Evropské unie 2014–2020. Program rozvoje kraje obsahuje rozpracování strategických oblastí rozvoje do úrovně rozvojových opatření, která by měla buď využívat přednosti kraje a rozvíjet je nebo stabilizující opatření, která přispívají k odstranění územních disparit. Navržená opatření jsou specifikována pro celé území Královéhradeckého kraje, program užší územní zaměření nespécifikuje. Při podrobnějším hodnocení však lze identifikovat vybraná opatření, která mohou mít význam pro rozvoj města Dobruška.

### Dotační strategie Královéhradeckého kraje 2017-2020

Dotační strategie kraje představuje dokument Královéhradeckého kraje vymezující tematické oblasti, ve kterých kraj hodlá finančně podporovat realizaci aktivit směřujících k naplňování Strategie rozvoje KHK 2014–2020. Dotační strategie kraje je v souladu se Strategií kraje a Programem rozvoje KHK do roku 2020.

## Program rozvoje Královéhradeckého kraje

Název strategické oblasti rozvoje kraje	Stručný popis zaměření strategické oblasti	Realizační nástroje v letech 2019-2020
<p><b>1. Konkurenceschopnost a inovace</b></p> <p>SC 1.3 Zvýšit zaměstnanost v KHK zlepšením vzdělanostní struktury obyvatel a jejím propojením na regionální trh práce</p>	<p>Opatření 1.3.1 <b>Podpora předškolního, primárního, neformálního a zájmového vzdělávání</b> je zaměřeno na zkvalitnění vzdělávání v institucích počátečního vzdělávání (MŠ a ZŠ) včetně rozšiřování a rozvoje nabídky zájmové činnosti pro děti a mládež.</p> <p>Opatření 1.3.2 <b>Podpora sekundárního vzdělávání</b> je zaměřeno na zvyšování kvality výuky na středních školách, tak aby odpovídala požadavkům trhu práce a docházelo ke zkvalitňování obsahu a zaměření výuky.</p>	<p>Dotační oblast <b>Vzdělávání</b> soustředí svou pozornost na podporu aktivit, které přispějí ke zkvalitnění vzdělávání ve školách, školských zařízeních, včetně rozvoje mimoškolního vzdělávání dětí a mládeže. Pozornost je zaměřena na zefektivňování vyučovacího procesu, na podporu polytechnické výchovy a vzdělávání, na vytváření podmínek pro talentované děti, žáky, studenty</p> <p>Dotační oblast <b>Prevence rizikového chování</b> – program je založen na formování osobnosti dětí a mládeže v oblasti specifické prevence rizikového chování. Aktivity by měly být zaměřeny na předcházení, minimalizaci a oddálení výskytu jednotlivých forem rizikového chování a také na rozvoj zdravého životního stylu ve školách.</p>
<p><b>1. Konkurenceschopnost a inovace</b></p> <p>SC 1.4 Zatraktivnit Královéhradecký kraj pro další rozvoj cestovního ruchu jako významné složky regionální ekonomiky</p>	<p>Opatření 1.4.1 <b>Rozvoj infrastruktury CR</b> se zaměřuje na budování, obnovu a modernizaci základní i doprovodné infrastruktury CR s cílem zvýšit návštěvnost a dobu pobytu host</p> <p>Opatření 1.4.2 <b>Zkvalitňování služeb a marketingu cestovního ruchu</b> soustředí pozornost na rozvoj a podporu marketingu cestovního ruchu, na tvorbu ucelených produktů cestovního ruchu, unikátní nabídku, alternativní formy cestovního ruchu, vzdělávání a standardizace služeb.</p>	<p>Dotační oblast <b>Cestovní ruch</b> vyhlašuje dotační tituly na:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• zkvalitňování turistické infrastruktury (zejména turistické pěší trasy, cyklotrasy, specializované stezky – naučné stezky, ekostezky apod.) a rozšiřování nabídky turistických cílů v regionu.</li> <li>• podporu managementu a marketingu turistických destinací, zejména na aktivity soustředěné na zlepšení informovanosti, propagace a nabídky turistických atraktivit a produktů cestovního ruchu. Důležitá je také podpora zlepšování kvality služeb poskytovaných v oblasti cestovního ruchu.</li> </ul>
<p><b>2. Dopravní dostupnost a mobilita</b></p> <p>SC 2.2 Zlepšit stav regionální dopravní infrastruktury s ohledem na plynulost dopravy a bezpečnost a zdraví obyvatel</p>	<p>Opatření 2.2.3 <b>Podpora nemotorové dopravy s důrazem na cyklistiku</b> je zacíleno na rozvoj cyklostezek pro potřeby bezpečné dojížděky za prací, do škol a za službami a zároveň budování cyklostezek a cyklotras pro účely rozvoje cykloturistiky.</p>	<p>Dotační titul <b>Regionální rozvoj</b> věnuje pozornost také rozvoji cyklistické dopravy. Smyslem je postupné zlepšování dopravní obslužnosti pomocí optimalizace a rozvoje cyklotras a cyklostezek pro potřeby bezpečné dojížděky za prací, ale i pro účely rozvoje turistiky v kraji.</p>

<p><b>3. Veřejné služby a občanská společnost</b></p> <p>SC 3.1 Zkvalitnit poskytování zdravotní péče v KHK a podporovat zdravý životní styl jeho obyvatel</p>	<p>Opatření 3.1.3: <b>Podpora zdravého životního stylu a zdraví obyvatel</b> – hlavním cílem opatření je stabilizace systému prevence nemocí a ochrany a podpory zdraví a nastartování účinných a dlouhodobě udržitelných mechanismů vedoucích ke zlepšení zdravotního stavu populace.</p>	<p>Dotační oblast <b>Prevence rizikového chování</b> je zaměřena na podporu rozvoje zdravého životního stylu dětí a mládeže jako prevence rizikového chování.</p> <p>Dotační oblast <b>Sport a tělovýchova</b> je zaměřena na podporu činnosti organizací zabývajících se touto oblastí jako svou hlavní činností a umožnit tak dospělé i dětské populaci pohybovou aktivitu. Podpora je zaměřena například na sportovní akce a aktivity, rozvoj pohybové gramotnosti.</p>
<p><b>3. Veřejné služby a občanská společnost</b></p> <p>SC 3.2 Zvýšit kvalitu sociálního prostředí a zajistit kvalitní a dostupné sociální služby pro obyvatele Královéhradeckého kraje</p>	<p>Opatření 3.2.1 <b>Podpora aktivit směřujících k sociální integraci obyvatel s důrazem na oblast prevence</b> je zaměřeno na poskytování služeb sociální prevence a podporu aktivit směřujících k sociální integraci obyvatel – začleňování sociálně vyloučených osob a osob ohrožených sociálním vyloučením do společnosti, podpora opatření vedoucích k rovnosti mužů a žen a návratu rodičů či osob pečujících o osobu blízkou do pracovního procesu.</p> <p>Opatření 3.2.2 <b>Rozvoj sociálních služeb a dalších forem podpory s důrazem na život v komunitě</b> soustředí pozornost na koncepční rozvoj, zvýšení dostupnosti a kvality sociálních služeb, tak aby umožnili uživatelům sociálních služeb v nejvyšší možné míře zapojení do běžného života společnosti.</p>	<p>Dotační program <b>na podporu sociálních služeb</b> – dotace je určena na financování běžných výdajů souvisejících s poskytováním základních druhů a forem sociálních služeb v rozsahu stanoveném základními činnostmi u jednotlivých druhů sociálních služeb.</p> <p>Krajské dotační programy v sociální oblasti – každoročně jsou vyhlašovány odborem sociálních věcí dle potřeb a v souladu se Střednědobým plánem sociálních služeb Královéhradeckého kraje 2018 až 2020.</p>
<p><b>3. Veřejné služby a občanská společnost</b></p> <p>SC 3.3 Zajistit dostatečnou bezpečnost a ochranu obyvatel kraje včetně jejich majetku a předcházet mimořádným událostem.</p>	<p>Opatření 3.3.1 <b>Rozvoj krizového řízení a integrovaného záchranného systému</b> je zaměřeno na zefektivňování krizového řízení na úrovni kraje a předcházení mimořádným událostem s cílem zajištění dostatečné bezpečnosti a ochrany obyvatel</p>	<p>Dotační titul <b>Regionální rozvoj</b> soustředí podporu také na rozvoj akceschopnosti jednotek požární ochrany obcí a na zkvalitnění technického vybavení a zázemí hasičských sborů v obcích.</p>

<p><b>3. Veřejné služby a občanská společnost</b> SC 3.4 Podporovat rozvoj kultury a sportu a rozšířit nabídku trávení volného času pro obyvatele kraje i jeho návštěvníky</p>	<p>Opatření 3.4.1 <b>Ochrana a podpora kulturního a přírodního dědictví regionu</b> – jeho záměrem je obnova, údržba a zpřístupnění kulturních a historických památek, tak aby byl jejich potenciál maximálně využit.</p>	<p>Dotační oblast „<b>Kultura a památková péče</b>“ se zabývá oblastí ochrany kulturního dědictví, podporou kulturních aktivit profesionálního i neprofesionálního charakteru:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Investiční aktivity – rekonstrukce památkově chráněných objektů (kulturních památek) i jiných nemovitých objektů, které nejsou kulturní památkou, ale nacházejí se na území památkové rezervace nebo památkové zóny; revitalizace a restaurování umělecko-řemeslných děl, včetně historicky cenných technických zařízení; péče o kulturní dědictví regionu, kulturní zařízení (knihovny, muzea, galerie, divadla, aj.) a památky (historické, technické, sakrální atd.) včetně jejich revitalizace.</li> <li>• Neinvestiční aktivity – podporu široké škály profesionálních i neprofesionálních kulturních aktivit, které mají nejen regionální význam, ale i nadregionální a mezinárodní význam pořádání nejrůznějších kulturních a společenských akcí,</li> </ul>
	<p>Opatření 3.4.2 <b>Rozvoj kulturních a kreativních aktivit</b> cílí na podporu konání kulturních a společenských akcí. Pozornost je zaměřen jak na investiční akce směřující ke zlepšování zázemí pro kulturní a společenské aktivity, tak na iniciaci a podporu kulturních aktivit samotných – podpora spolků, klubů a sdružení; umělecké a kreativní činnosti včetně podpory uměleckých těles, či instalace uměleckých děl.</p>	
	<p>Opatření 3.4.3 <b>Rozvoj sportu a volnočasových aktivit</b> je zaměřeno na podporu realizace sportovních a volnočasových aktivit obyvatel s přesahem i do oblasti cestovního ruchu. Součástí je také podpora pohybové gramotnosti obyvatel a jejich zapojení do pravidelných pohybových aktivit. Součástí je také podpora sportovní a volnočasové infrastruktury.</p>	<p>Dotační oblast <b>Volnočasové aktivity</b> podporuje aktivity, které vedou k rozvoji smysluplného a různorodého trávení volného času. Oblast je zaměřena na podporu činnosti organizací zabývajících se prací s mládeží a volnočasovými aktivitami především pro děti a mládež, ale i pro širokou veřejnost, na pomoc při provozu, opravě, údržbě zařízení sloužících pro volný čas dětí a mládeže, na podporu reprezentace kraje a rozvoje mezinárodní spolupráce.</p>
<p><b>4. Enviromentální prostředí a sítě</b> SC 4.1 Zlepšit stav vodohospodářské infrastruktury na území kraje a zajistit dostatečnou ochranu před povodněmi</p>	<p>Opatření 4.1.1 <b>Zajištění dodávky pitné vody a čištění odpadních vod</b> je zaměřeno na zlepšení stavu vodohospodářské infrastruktury a zajištění dodávky pitné vody v odpovídajícím množství a kvalitě – výstavba nových prvků vodohospodářské infrastruktury a zkvalitněním stávajících vodovodních a kanalizačních systémů včetně modernizace a intenzifikace čistíren odpadních vod a úpraven vod.</p>	<p>Dotační oblast <b>Životní prostředí a zemědělství</b> je zaměřena na zlepšování stavu životního prostředí v jeho jednotlivých složkách, zkvalitňování vodohospodářské infrastruktury, obnovu vodních útvarů a protipovodňovou ochranu, rozvoj systémů nakládání s odpady, podporu hospodaření v lesích a ochranu přírody a krajiny. Zabývá se rovněž podporou environmentálního vzdělávání a osvěty, problematikou udržitelného využívání přírodních zdrojů a produktů, podporou a propagací zemědělské prvovýroby a regionálních potravin.</p>
<p>SC 4.2 Zefektivnit odpadové hospodářství a eliminovat ekologické zátěže na území Královéhradeckého kraje</p>	<p>Opatření 4.2.1 <b>Efektivní a ekologické odpadové hospodářství</b> podporuje budování nových kapacit sběru, separace a recyklace odpadů a modernizaci stávajících provozů s důrazem na jejich efektivizaci a ekologizaci.</p>	

<p>SC 4.4 Chránit všechny složky ŽP, šetrně pečovat o krajinu a přírodní ekosystémy na území kraje a podporovat rozvoj ekologického vzdělávání, výchovy a osvěty</p>	<p>Opatření 4.4.3 <b>Zajištění environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty</b> je zaměřeno na environmentální vzdělávání, výchovu a osvětu různých cílových skupin obyvatel.</p>	
--	---	--

### 3. Další dílčí koncepční dokumenty Královéhradeckého kraje

Vyjma Strategie rozvoje Královéhradeckého kraje do roku 2020 existují na regionální úrovni další koncepce a strategie, které rozpracovávají některé tematické oblasti zmíněné ve strategii do většího detailu. Jedná se například Regionální inovační strategii KHK 2018-2022, Strategie Královéhradeckého kraje v oblasti sociálních služeb na období 2018 až 2026, Střednědobý plán sociálních služeb Královéhradeckého kraje 2018 až 2022, Plán odpadového hospodářství 2016-2025 a další.

Z pohledu rozvoje města Dobruška jsou zajímavé dva dokumenty:

- Regionální inovační strategie Královéhradeckého kraje 2018-2022
- Strategie Královéhradeckého kraje v oblasti sociálních služeb na období 2018 až 2026 a Střednědobý plán sociálních služeb Královéhradeckého kraje 2018 až 2022

#### RIS3 strategie Královéhradeckého kraje 2018-2022

Regionální inovační strategie Královéhradeckého kraje je tematickým koncepčním dokumentem, který navazuje na Strategii rozvoje KHK a rozpracovává oblast vědy, výzkumu, vývoje, inovací a podnikání. Strategie vymezuje šest silných progresivních oborů v Královéhradeckém kraji a zároveň definuje čtyři klíčové oblasti změn, na které jsou navázány typové aktivity:

Klíčová oblast změn **A Zvýšení inovační výkonnosti firem** – oblast se zaměřuje na zvyšování inovační aktivity podniků. Pozornost je soustředěna jak na počátek podnikatelského cyklu, motivace obyvatel k vlastní podnikatelské inovativní činnosti a dále se pak zaměřuje na vlastní výzkumné, vývojové a inovační aktivity firem, oborových a mezioborových seskupení v regionu s důrazem na mezinárodní aktivity. Cílovým stavem této oblasti je v regionu vytvořit a udržovat prostředí pro zakládání nových inovativních firem (obecně je propagována a podněcována podnikavost).

Klíčová oblast změn **B Excelentní veřejný výzkum pro aplikace** – tato oblast je zaměřena na posílení orientace výzkumných organizací na aplikační témata a rozšíření aktivit spolupráce s konečnými uživateli. Oblast se také zaměřuje na efektivní systém spolupráce s firmami na společných VaV aktivitách a realizaci více úspěšných případů komercializace

Klíčová oblast změn **C Rozvoj lidských zdrojů pro výzkum, vývoj a inovace** – oblast soustředí pozornost na zkvalitnění absolventů a pedagogických pracovníků. Za cíl si tato oblast klade nastavení intenzivní spolupráce vzdělávací soustavy se zaměstnavateli, přizpůsobení profilu absolventa v maximální možné míře požadavkům trhu práce; zavedení systému identifikace a práce s talenty v primárním a sekundárním školství, včetně rozvoje osob provádějících kariéru poradnictví a nastavení systému dalšího vzdělávání pro pracovníky ve školství s důrazem na kooperaci s firmami.

Klíčová oblast změn **D Implementace a marketing RIS3** – je specificky zaměřena na posílení implementační kapacity RIS3 a zintenzivnění propagace krajského VaVaI systému.



## Strategie Královéhradeckého kraje v oblasti sociálních služeb na období 2018 až 2026

Tento dokument formuluje dlouhodobou politiku Královéhradeckého kraje v oblasti sociálních služeb, shrnuje potřeby osob ohrožených sociálním vyloučením na území kraje a také zohledňuje známé predikce budoucího stavu. Na období 9 let specifikuje rozvoj sítě sociálních služeb a realizaci potřebných doprovodných opatření, jejichž realizace přispěje k zabezpečení efektivní sítě sociálních služeb. Strategie formuluje také potřebu přizpůsobit materiálně technické prostředí sociálních služeb moderním trendům a požadavkům občanů na kvalitu prostředí. Zároveň vymezuje potřebu zabezpečit nové kapacity sociálních služeb po investiční stránce. Strategie je rozdělena na 7 oblastí a priorit.

1. Oblast péče o seniory  
*Priorita 1 Příprava na stárnutí populace*
2. Oblast služeb pro zdravotně postižené osoby  
*Priorita 2 Podpora života zdravotně postižených osob v komunitě*
3. Oblast služeb pro osoby s duševním onemocněním  
*Priorita 3 Podpora sociálního začleňování osob s duševním onemocněním*
4. Oblast služeb zaměřených na hospicovou péči  
*Priorita 4 Zvýšení dostupnosti hospicové péče*
5. Oblast služeb zaměřených na podporu funkční rodiny a prevenci sociálního vyloučení dětí a mládeže  
*Priorita 5 Zvýšení podpory funkční rodiny*
6. Oblast služeb pro osoby v krizi, osoby bez přístřeší, oběti trestných činů, osoby ohrožené sociálním vyloučením pro životní návyky a život v sociálně znevýhodňujícím prostředí, osoby ohrožené závislostmi  
*Priorita 6 Posílení systému řízení a financování sítě sociálních služeb a místního partnerství*
7. Oblast priorit zaměřených na posílení systému řízení a financování sítě sociálních služeb a místního partnerství  
*Priorita 7 Posílení systému řízení a financování sítě sociálních služeb a místního partnerství*
8. Oblast priorit zaměřených na posílení kvality a inovací v sociálních službách  
*Priorita 8 Posílení kvality a inovací v sociálních službách*

## Střednědobý plán sociálních služeb Královéhradeckého kraje 2018 až 2022

Plán je zpracováván ve spolupráci s obcemi, zástupci poskytovatelů a se zástupci osob, kterým jsou poskytovány sociální služby. Střednědobý plán rozpracovává detailněji Strategii Královéhradeckého kraje v oblasti sociálních služeb na období 2018 až 2026. Plán vymezuje priority rozvoje sociálních služeb, priority v oblasti investic do sociálních služeb, specifikuje konkrétní opatření a cíle v oblasti řízení a organizace sociálních služeb v kraji a také obsahuje finanční výhled vývoje sítě sociálních služeb.

Naplňování cílů Střednědobého plánu sociálních služeb je závislé na vývoji financování sociálních služeb z prostředků státního rozpočtu. Královéhradecký kraj předpokládá, že na naplňování cílů Střednědobého plánu sociálních služeb se budou spolupodílet obce a poskytovatelé sociálních služeb.

Město Dobruška je ve stávajícím platném střednědobém plánu přímo zmíněno u Oblasti 3 Služby pro osoby s dušením onemocnění, konkrétně u opatření Zvýšit kapacitu služby chráněné bydlení pro osoby s chronickým duševním onemocněním v ORP Rychnov nad Kněžnou, Kostelec nad Orlicí a případně Dobruška poskytované v bytech v běžné zástavbě o 4 lůžka.

#### 4. Možnosti čerpání z operačních programů programové období 2014 – 2020

V programovém období 2014-2020 čerpá Česká republika z Evropských strukturálních a investičních (ESI) fondů finanční prostředky prostřednictvím deseti tematických programů a další finance jsou k dispozici v programech Evropské územní spolupráce.

Pro svůj rozvoj může město Dobruška využít následující finanční zdroje:

- Integrovaný regionální operační program - IROP
- Operační program Zaměstnanost – OP Z
- Operační program Životní prostředí – OP ŽP
- Operační program Výzkum, vývoj a inovace – OP VVV

Výše uvedené operační programy byly vybrány na základě dvou hlavních kritérií. V první řadě operační program předpokládá vyhlášení výzev v roce 2019 a ve vybraných prioritních osách může být žadatelem město nebo jeho organizace.

Přehled plánovaných výzev je uveden v následující tabulce.

Strategický plán rozvoje města Dobrušky

Název operačního programu	Název prioritní osy OP	Stručný popis zaměření prioritní osy	Realizační nástroje v letech 2019-2020	Předpokládaný termín výzvy
IROP	PO 4: Komunitně vedený místní rozvoj	Smyslem je vytváření a rozvoj místních partnerství a místních rozvojových strategií. Pro osu platí pravidla všech uvedených priorit s tím, že jsou za využití místního partnerství a spolupráce zpracované do strategie komunitně vedeného místního rozvoje tzv. CLLD strategie.	MAS POHODA – Strategie CLLD 12. výzva - Infrastruktura škol a zájmového a neformálního vzdělávání I	březen – duben 2019
OP Zaměstnanost	PO1: Podpora zaměstnanosti a adaptability pracovní síly	Prioritní osa zaměřuje podporu na realizaci specifických opatření na podporu snížení rozdílů v postavení žen a mužů na trhu práce a na sladování soukromého a pracovního života. Pozornost se také soustředí na rozvoj dalšího vzdělávání, zvyšování znalostí, dovedností a kompetencí pracovníků a konkurenceschopnosti podniků. Podporována bude rovněž modernizace veřejných služeb zaměstnanosti cestou zvýšení kvality a efektivity aktivní politiky zaměstnanosti a dalších poskytovaných služeb, a dále realizace cílených opatření na podporu zaměstnanosti mládeže.	03_16_069 Podpora péče o nejmenší děti v mikrojeslích v ČR (mimo hl. m. Prahu) - výzva nabízí možnost provozování mikrojeslí.	leden-březen 2019
			03_17_081 Soutěžní projekty na podporu rovnosti žen a mužů - podpora aktivit vedoucích ke zvýšení povědomí o problematice rovnosti žen a mužů na pracovním trhu	únor – březen 2019
			03_18_090 Specifická výzva na vybrané cílové skupiny IP 1.1 - zprostředkování zaměstnání; poradenské a informační činnosti a programy; bilanční a pracovní diagnostika; rekvalifikace; rozvoj základních kompetencí; podpora vytváření nových pracovních míst; podpora umístění na uvolněná pracovní místa; podpora aktivit k získání pracovních návyků a zkušeností; podpora flexibilních forem zaměstnání; doprovodná opatření umožňující začlenění na trh práce; motivační aktivity; realizace nových či inovativních nástrojů v oblasti zaměstnanosti	březen – květen 2019
	03_19_110 Vzdělávání - společná cesta k rozvoji III - podporované oblasti vzdělávání: Obecné IT, Měkké a manažerské dovednosti, Jazykové vzdělávání, Specializované IT, Účetní, ekonomické a právní kurzy, Technické a jiné odborné vzdělávání, Interní lektor.	leden – duben 2019		
	PO2: Sociální začleňování a boj s chudobou	Prioritní osa soustředí pozornost na zvýšení uplatnitelnosti osob ohrožených sociálním vyloučením nebo sociálně vyloučených na trh práce, rozvoj sociálních, zdravotních služeb, služeb pro rodiny a děti a dalších služeb a aktivit zaměřených na osoby sociálně vyloučené nebo sociálním vyloučením	03_20_114 Podpora specializačního vzdělávání zdravotnických pracovníků - podpora specializačního vzdělávání zdravotnických pracovníků v oborech vyznačujících se regionálními rozdíly v dostupnosti, v oborech, kde nepříznivý věkový průměr způsobuje nedostupnost péče, a v oborech s nedostatečným pokrytím péče.	leden – duben 2019

Strategický plán rozvoje města Dobrušky

OP Zaměstnanost		ohrožené, podporu sociálního podnikání a na podporu rozvojových strategií řízených a na místní úrovni zaměřených na prevenci a řešení problémů v oblasti lokální zaměstnanosti a sociálního začleňování.	<b>03_19_098 Podpora procesů ve službách a podpora rozvoje sociální práce</b> - zavádění komplexních programů a vytváření podmínek přesahujících jednotlivé oblasti podpory sociálního začleňování osob, zavádění nástrojů mezioborové a meziresortní spolupráce při řešení situace osob na úrovni poskytovatele služeb nebo na úrovni obce.	duben – červenec 2019
	<b>PO4: Efektivní veřejná správa</b>	Aktivita v rámci této prioritní osy jsou zaměřené na řešení příčin nízké transparentnosti a efektivity veřejné správy, vysoké administrativní a regulační zátěže a nedostatečné odbornosti pracovníků veřejné správy.	<b>03_18_092 Výzva pro ÚSC (obce, kraje, sdružení, asociace a svazy)</b> - Projekty by měly územním samosprávným celkům pomoci připravit se na inovace ve veřejné správě spojené s realizací reforem obsažených ve Strategickém rámci rozvoje veřejné správy České republiky pro období 2014 - 2020.	březen – červen 2019
OP Životní prostředí	<b>PO1 Zlepšování kvality vod a snižování rizika povodní</b>	Zlepšení stavu povrchových a podzemních vod, na zlepšení jakosti a dodávek pitné vody pro obyvatelstvo, na snížení obsahu nebezpečných látek ve vodách a na snížení rizika povodní, např. na výstavbu či rekonstrukce čistíren vod, kanalizací, úpraven vod.	<b>Výzva 119</b> - zprůtočnění nebo zvýšení retenčního potenciálu koryt vodních toků a přilehlých niv, zlepšení přirozených rozlivů. Hospodaření se srážkovými vodami v intravilánu a jejich další využití namísto jejich urychleného odvádění kanalizací do toků. Obnovení, výstavba a rekonstrukce, případně modernizace vodních děl sloužící povodňové ochraně	únor 2019 – leden 2020
			<b>Výzva 124 a Výzva 125</b> - Zpracování podkladů pro vymezení území ohroženého zvláštní povodní.	Výzva 124 duben-červen 2019 Výzva 125 říjen-prosinec 2019
	<b>PO3 Odpady a materiálové toky, ekologické zátěže a rizika</b>	Cílem podpory je snížit spotřebu energie, zvýšit využití obnovitelných zdrojů energie při výrobě tepla nebo elektřiny a využít odpadní teplo.	<b>Výzva 122</b> - předcházení vzniku komunálních a průmyslových odpadů.	duben 2019 - červenec 2020
			<b>Výzva 126</b> - výstavba a modernizace zařízení pro sběr, třídění a úpravu odpadů (systémy pro sběr, svoz a separaci odpadů a bioodpadů, sběrné dvory a sklady KO, systémy pro separaci KO, nadzemní a podzemní kontejnery včetně související infrastruktury).	září 2019 –únor 2020
			<b>Výzva 134</b> - podpora zařízení pro nakládání se zdravotnickými odpady.	září 2019 – září 2020
	<b>Výzva 118</b> - rekultivace starých skládek (technicky nedostatečně zabezpečených).	březen – červenec 2019		

<b>OP Životní prostředí</b>	<b>PO3</b>		<b>Výzva 99</b> - sanace vážně kontaminovaných lokalit	srpen – říjen 2019
			<b>Výzva 130</b> - péče o vzácné druhy (ve volné krajině i urbanizovaném prostředí) a jejich biotopy vč. obnovy a tvorby těchto biotopů. Péče o cenná stanoviště a jejich obnova a tvorba.	únor – říjen 2019
	<b>PO4 Ochrana a péče o přírodu a krajinu</b>	Cílem podpory je zkvalitnění nakládání s odpady, snížení produkce odpadů a odstraňování starých ekologických zátěží	<b>Výzva 131</b> - zprůchodnění migračních bariér pro živočichy a opatření k omezování úmrtnosti živočichů spojené s rozvojem technické infrastruktury. Vytváření, regenerace či posílení funkčnosti krajinných prvků a struktur. Revitalizace a podpora samovolné renaturace vodních toků a niv, obnova ekostabilizačních funkcí vodních a na vodu vázaných ekosystémů. Zlepšování druhové, věkové a prostorové struktury lesů (s výjimkou lesů ve vlastnictví státu) zařízených LHP mimo ZCHÚ a území soustavy Natura 2000. Realizace přírodě blízkých opatření vyplývajících z komplexních studií cílených na zpomalení povrchového odtoku vody, protierozní ochranu, a adaptaci na změnu klimatu.	únor – říjen 2019
			<b>Výzva 132</b> - revitalizace funkčních ploch a prvků sídelní zeleně.	únor – říjen 2019
	<b>PO5: Energetické úspory</b>	Cílem podpory je omezování průmyslového znečištění a snižování environmentálních rizik.	<b>Výzva 121</b> - Celkové nebo dílčí energeticky úsporné renovace veřejných budov. Samostatná opatření výměny zdroje tepla s výkonem nižším než 5 MW využívajícího fosilní paliva nebo elektrickou energii pro vytápění nebo přípravu teplé vody za účinné zdroje využívající biomasu, tepelná čerpadla, kondenzační kotle na zemní plyn nebo zařízení pro kombinovanou výrobu elektřiny a tepla využívající obnovitelné zdroje, instalace solárně-termických kolektorů a instalace systému nuceného větrání s rekuperací odpadního tepla, kde veřejná budova splňuje určitou energetickou náročnost a v případě instalace systému nuceného větrání s rekuperací zároveň nesplňuje požadavky na zajištění dostatečné výměny vzduchu.	březen 2019 – únor 2020

OP Výzkum, vývoj, vzdělávání	PO 3: Rovný přístup ke kvalitnímu předškolnímu, primárnímu a sekundárnímu vzdělávání	Vzdělávání k sociální integraci dětí a žáků se speciálními vzdělávacími potřebami (SVP), zvýšení kvality předškolního vzdělávání včetně usnadnění přechodu dětí na ZŠ, zlepšení kvality vzdělávání a výsledků v klíčových kompetencích, rozvoj strategického řízení a hodnocení kvality ve vzdělávání, zkvalitnění přípravy budoucích a začínajících pedagogických pracovníků, zvyšování kvality vzdělávání a odborné přípravy včetně posílení jejich relevance pro trh práce.	Výzva č. 02_18_063 - Šablony II -podpora MŠ, ZŠ a ZUŠ a školských zařízení - aktivity jsou zaměřeny na osobnostně profesní rozvoj pedagogů prostřednictvím dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků, vzájemného setkávání a sdílení zkušeností pedagogů a odborníků z praxe, na pomoc školám a školským zařízením pro zájmové vzdělávání při společném vzdělávání dětí/žáků/studentů, a to možností personálního posílení o školního asistenta, školního psychologa, speciálního pedagoga, sociálního pedagoga, příp. chůvu v mateřské škole. Dále jsou podporovány extrakurikulární aktivity, spolupráce s rodiči dětí a žáků, kariérové poradenství žáků a aktivity rozvíjející metody výuky s využitím ICT.	Do 28. 6. 2019
			Výzva č. 02_18_067 Implementace strategie digitálního vzdělávání II - cílem aktivit je zkvalitnění školní výuky i snížení studijní neúspěšnosti dětí/žáků v oblasti digitální gramotnosti a inforatického myšlení i oborových didaktik (aktivní formou např. prostřednictvím nových softwarových aplikací nebo jiných prostředků obohacujících učení či výuku), za pomoci vzdělávání pedagogických pracovníků (možnost využití stávajících kurzů DVPP i možnost vzniku nových), využívání nových metodických pomůcek i studijních materiálů (např. volně šiřitelných aplikací i učebních textů s multimediálním a interaktivním obsahem), šíření příkladů dobré praxe inovativních škol s využitím digitálních technologií.	do 28. 2. 2019
			Plánovaná výzva č. 02_18_071 - Zvyšování kvality neformálního vzdělávání - vzdělávání pracovníků NNO, spolupráce pracovníků NNO, podpora základních gramotností, inkluze, polytechnického vzdělávání, EVVO, ICT, propojení s formálním vzděláváním tandemová výuka v neformálním vzdělávání, sdílení zkušeností pracovníků v neformálním vzdělávání, zavádění nových metod v neformálním vzdělávání.	od ledna 2019

<p><b>OP Výzkum, vývoj, vzdělávání</b></p>	<p><b>PO 3: Rovný přístup ke kvalitnímu předškolnímu, primárnímu a sekundárnímu vzdělávání</b></p>	<p>Vzdělávání k sociální integraci dětí a žáků se speciálními vzdělávacími potřebami (SVP), zvýšení kvality předškolního vzdělávání včetně usnadnění přechodu dětí na ZŠ, zlepšení kvality vzdělávání a výsledků v klíčových kompetencích, rozvoj strategického řízení a hodnocení kvality ve vzdělávání, zkvalitnění přípravy budoucích a začínajících pedagogických pracovníků, zvyšování kvality vzdělávání a odborné přípravy včetně posílení jejich relevance pro trh práce.</p>	<p><b>Plánovaná výzva č. 02_19_075 Inkluzivní vzdělávání pro SVL II</b> - cílem výzvy je zvýšení kvality vzdělávání dětí a žáků na území sociálně vyloučených lokalit (SVL). Výzva se zaměřuje nejen na obce/svazky obcí zapojené v Koordinovaném přístupu k sociálně vyloučeným lokalitám (KPSVL), ale také na kraje, na jejichž území se nacházejí SVL, které nejsou zapojené v KPSVL. Obce a kraje budou podpořeny v roli koordinátora řešení problematiky inkluzivního vzdělávání v dané lokalitě. Aktivita mohou obce a kraje zacílit na oblast předškolního vzdělávání, prevenci školního neúspěchu nebo také na oblast zájmové vzdělávání a volnočasových aktivit. Výzva také klade důraz na osvětové a vzdělávací aktivity pro rodiče, ale i odbornou a širší veřejnost. Výzva umožní i maximalizaci podpory škol prostřednictvím podpůrných personálních pozic ve školách v sociálně vyloučených lokalitách, které doplní aktivity škol realizované z výzev na zjednodušené projekty.</p>	<p>od ledna 2019</p>
			<p><b>Plánovaná výzva č. 02_19_077 Podpora žáků se zdravotním postižením II</b> - cílem výzvy je zvýšení kvality vzdělávání dětí a žáků se speciálními vzdělávacími potřebami vedoucí k přechodu do běžných škol a samostatnému způsobu života v neústavních formách a usnadnění přechodu na trh práce.</p>	<p>od srpna 2019</p>